

# 邯郸市科学技术局文件

邯科案〔2021〕22号

是否同意公开：是

办理结果：A

## 对政协邯郸市第十二届委员会 第五次会议第354号提案的答复

九三学社邯郸市委：

你们提出的“关于提升我市国有企业创新能力的建议”收悉，现答复如下：

近年来，市科技局充分发挥科技创新、制度创新对全市国有企业创新发展的支撑推动作用，推进国有企业实施科研项目、建设创新平台、培育创新人才、深化科技合作、加大研发投入，培育了一批具有核心竞争力的创新型国有企业，例如：支持汉光重工进行有机光导鼓、智能热成像产品等产品研发，支持718所进行特种气体、氢能储能等技术研发，

支持新能装备进行高纯工业气体集装箱、高压氢能储运装备等技术研发，支持中化溢恒进行电子化学品联苯酚、马铃薯抑芽剂等工艺研发及产业化，支持邯钢公司建设河北省汽车用先进钢铁材料重点实验室、冀中能源峰峰集团建设河北省煤炭生态保护开采产业技术研究院、中煤建安建设河北省煤炭地面储运建筑工程技术研究中心等省级研发平台 10 余家。

下一步，市科技局将进一步引导创新资源向国有企业倾斜，推进我市国有经济布局优化和结构调整，更好地发挥国有经济在构建新发展格局、推动高质量发展中的重要作用。

**一是加强国有企业攻克“卡脖子”关键核心技术。**研究制定提升市属国有企业自主创新能力的指导意见，鼓励国有企业牵头或参与国家和省、市重点科技项目，支持国有企业创建国家级、省级创新平台。支持国有企业与京津冀科研院所组建创新联合体，实行“揭榜挂帅”制度，聚焦钢铁、石化、生物医药、电子信息、高端制造、氢能等重点产业链，持续锻长板补短板强弱项，促进国有企业传统产业实现高端化、智能化、绿色化变革。立足我市“532”产业，紧盯引领未来的基础学科和前沿技术，引导国有资本加大对新兴产业的支持力度，参与数字经济建设，引领推动数字经济和实体经济融合发展。

**二是支持国有企业高水平引才育才。**支持国有企业加大创新型人才培养引进力度，积极支持申报国家创新人才推进计划、省领军型创新创业团队等人才计划，对获得认定的，按规定给予资助支持。加大人才认定、工资待遇等相关政策

的宣传解读力度，落实好高层次人才薪酬激励制度，督促企业落实高层次人才应获得的薪酬、福利等待遇，提供足额的研发经费用于高层次人才组建团队、承担科研任务等。

**三是激励国有企业加大研发投入。**指导国有企业规范研发经费统计归集，会同财政、税务部门落实好高新技术企业所得税减免、研发费用加计扣除、研发后补助等优惠政策。鼓励企业加大研发投入力度，企业实施重大科技创新项目，关键核心技术攻关取得成果后，可按照科技成果转化政策规定，对核心骨干人员实施奖励。鼓励企业用好用足股权激励、分红激励、员工持股等中长期激励政策，激发科研人员创新积极性。

**四是支持国有企业深化科技合作。**支持国有企业参与引进大院名校，加强与国内外一流高等学校、科研机构、大企业大集团的产学研合作，加快引进先进技术及成果，开展高层次、多形式、宽领域的科技合作。支持国有企业与我市高校院所建立长期一对一合作关系，选派高校院所优秀科技人员作为企业特派员，签订科技合作协议，定期到企业进行政策解读、技术指导、合作研发等服务。

邯郸市科技局  
2021年6月24日



领导签发：安凤玲

联系人及电话：梁迁 3118682

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会。